

# 2014年中央财政支出7.4万亿元

据新华社 财政部部长楼继伟28日介绍,2014年,中央一般公共预算支出74161.11亿元,完成预算的99%,增长8.3%。

受国务院委托,楼继伟28日向十二届全国人大常委会第十五次会议作2014年中央决算

报告时作出上述表述。

从主要支出项目看,农林水支出64742.6亿元,完成预算的99.8%。社会保障和就业支出7066.11亿元,完成预算的98.8%,低于预算主要是据实结算的特大自然灾害救济费、优抚对象补助经费减少。医疗卫生

与计划生育支出2931.26亿元,完成预算的96.5%,低于预算主要是据实结算的城乡居民医疗保险等支出以及根据医改工作进程安排的公立医院改革支出减少。教育支出4101.59亿元,完成预算的99.2%。

楼继伟说,2014年,安排下

中央基建投资4576亿元,主要用于保障性安居工程和城镇基础设施建设。“三农”建设、重大基础设施建设、边疆少数民族地区发展、自主创新和结构调整、社会事业和社会治理、节能环保与生态建设、中央本级建设等项目。

## 审计发现一些领域政策措施推进不力

据新华社 审计署审计长刘家义28日向全国人大常委会作审计工作报告时表示,在政策措施贯彻落实跟踪审计方面,一些领域还存在推进不及时、执行不到位等问题,一些部门和地方简政放权力度不够。

至3月底,质检总局、林业局、财政部、民航局等管理的12项行政审批事项尚未按要求取消或合并,15个省自行设置的133项职业资格许可认定事项尚未取消。有的部门单位还将行政审批相关事项直接委托或变相指定所属单位办

理,2014年违规收费7.24亿元,其中11个中央部门和4个省的环保、住建部门违规收取评审、认证等费用2.77亿元,16家中央部门所属单位违规自定项目收费4.47亿元。

在推进商事制度改革方面,有关部门的具体措施不够协调。至3月底,“三证合一”尚未出台全国统一办法,各地有“三证统发”、“一证三号”和“一照一码”等不同做法,造成跨区域办理业务困难。商事审批相关制度尚未修订完善,如在调整为后置审批的152项工商登记事项中,有18

项涉及的14部法律尚未完成修订;在注册资本实缴改认缴、年检改年报等措施实行后,要求提交验资或年检证明的50多部规章未及时清理。

审计发现,有关部门落实进出口通关服务便利化措施未完全到位。抽查80家进出口企业发现,2014年进出口环节服务性收费仍有81项。抽查59家企业办理重大技术装备关键零部件及原材料进口免税情况发现,审批涉及6个部门、周期5个月左右。海关与质检、口岸与产地之间尚未实现检验检

疫结果全面互认,仍须分别办理。

审计还发现,部分重大投资项目审批周期长、开工不及时、建设推进慢。抽查600个项目发现,至3月底有43个项目向中央主管部门申报超过半年未获批复,最长4年7个月,涉及能源、交通水利、节能环保、自主创新等领域。

按照国务院部署,从2014年8月起,各级审计机关对稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险政策措施贯彻落实情况进行跟踪审计,按季度上报审计情况,并督促及时整改。

## “回来吧爷爷,生活有你才圆满”

(上接第1版)

### 有你才圆满

了,啥也不用他干了,帮忙看看曾孙、曾孙女就好了,要是找了老伴,他们愿意回家,就把他的老伴当作自己的亲生母亲侍候。

“我爷爷要是回来了,我们一家就圆满了,就不会有遗憾了,让他享受城里人的生活,逛逛公园、散散步就好了。”刘剑说。

记者了解到,刘立贵出走时63岁,如今还健在到今年应该是79岁。据刘焕玉的描述:“我父亲没有照片,连身份证照片都没拍过。他很能干,话很少,为人忠厚老实,个子1米7左右,黑黑的,瘦瘦的,喜欢抽烟,抽起烟来咳嗽不停。”刘焕玉目前住在椒江,老家是安徽省宿州市灵璧县尹集镇苍屋村8组。如果您看到与他父亲相仿的人,可以联系刘焕玉,他的电话是0576-89816987和13105643853。

### 对视3分钟 尽在不言中

对视3分钟,是最近颇为流行的一个活动。近日杭州启正中学初一(五)班举办了亲子游活动,在为10多名孩子过集体生日时,孩子和父母对视3分钟的真情活动,让很多家长和孩子感慨万千——爸爸妈妈逐渐老了,而孩子们,正在茁壮成长着……

天戈 摄影报道



## 孟庆云: 我12岁就参加抗日



### 老兵档案

孟庆云,男,1929年生,山东莱芜人,孟子73代孙。1945年加入中国共产党。曾任儿童团长、抗日青年救国会会员,区青救会干部、武工队队员、减租减息工作队队员。建国后,历任浙江省嘉兴地委组织部干部、土改工作队队长、华东党校首期学员、省委组织部干部处副处长、省劳动局副局级、党组书记兼局长,省老龄委常务副主任、省关工委副主任,离休后享受副省级待遇。

### ■孟庆云/口述 记者孟万成/记录整理

我1929年8月出生在山东省莱芜市雪野区上游镇南菜官村一个贫雇农家庭,小爷孟昭贵、父亲孟宪详、四叔孟宪诗均为中共党员、抗日干部,父亲曾是抗日救国团团长,表姐夫也是民兵,抗战牺牲的。

由于受几位长辈影响,我12岁起就参加了抗日工作,先是读小学时当班长,又是当抗日儿童团长,除在村里站岗放哨外,还经常给来村开展工作的区干部带路,事后领他们到山里的地洞里住下。13岁我就给妇女识字班学员上课,对她们进行抗战教育。14岁我开始担任村抗日青救会会长,1944年7月响应八路军115师号召,和村支书带头报

名参军。因系家中唯一男孩,被留在区青救会,参加双减(减租减息)工作队,正式脱产工作,成为鲁中南抗日根据地的一名武工队员,并发来一把鬼子手里缴的木壳枪,练成一名神枪手。

其时鬼子不行了,不断收编据点,我们便配合主力部队,进敌据点摸情况,铲除汉奸恶霸,端鬼子炮楼。1945年7月1日我正式入党。1948年9月,济南解放,中央从各大区调人,我入华东局南下干部大队,学习党的城市政策。随着渡江战役结束,蒋介石政权垮台,1949年5月我奉命入浙,先在吴兴菱湖剿匪,而后成为嘉善地委组织部干部,担任土改工作队队长,在太湖边多地搞土改,未被选调到苏州的华东党校首期学习班学习。

1946年下半年,学习结束回来被留在浙江省委组织部干部处,担任副处长至“文革”前。“文革”期间,我曾被关押,下放劳动一年,分配浙江昌化修公路。1973年春,时任省委办公厅主任的房德馨找我谈话,让我到省人事局当副局长。1977年,我到省劳动局任党组书记、局长。其时正逢知青大规模回城,几十万人的就业问题成工作的重中之重,好在通过努力,总算解决了,这是值得欣慰的。

我爱人董恩英是宁波奉化人,是1953年7月入党的老党员,解放初毕业于浙江省立杭州高级护士学校。1951年冬,上甘岭战役后,曾入朝参战,在后方战地医院救死扶伤。我和她1955年5月结婚,婚后两人生儿育女,互帮互助,共同进步。现在准备庆祝即将到来的钻石婚庆。夫妻恩爱,家庭和美,两个孩子工作表现优秀,现均为副厅级干部,还有比这更幸福的吗?

我现在87岁了,身体还硬朗,脑子好使,记忆力不孬,平时写写字,玩玩电脑,看看电视,如此老年生活,你说幸福不幸福?

这几年,日本首相安倍晋三发表不负责任的言论,掩饰当年日军罪行,美化侵略历史,我很生气,决不答应,希望你们年轻人牢记历史,勿忘国耻,振兴中华!

## “最牛毕业班”

### ——记绍兴文理学院纺织工程991班

带领三位同学,怀着一腔热情,向同学们发出创业号召,带出了一批创业者。2012年,他二次创业,开办“水墨印象数码印花有限公司”,迅速占领市场,数码印花年产值上百万米,年产值2000多万

元。

出生于农村的团支部书记李孝桥,独身一人在他乡创业,刚开始起步,拿着班主任支持的部分启动资金,在马建锋等人带领下,不断开拓市场,努力

奋斗。他所创立的“巴菲特纺织”正与国内一线女装品牌公司共同引领时尚。此类创业故事很多,他们成为学院创新创业者培养的典范。

纺织工程专业一本招生,将

吸纳更多优秀的人才,将继续在应用型创新型人才培养方面狠下功夫,既“望星空”,培养高端人才,又“接地气”,培养产业应用人才,在绍兴正致力于打造全球纺织制造中心、贸易中心和创意中心的宏伟战略下,纺织服装学院不再等待,继续出发……

日前,经浙江省教育考试院批准,绍兴文理学院“纺织工程”专业被列入一本招生,这是绍兴高校首个被列入一本招生的工科专业。

邵讯

## 富阳供电:旧房子里的新表计

的供电服务站提出申请,想要装设一个新表计,以便家里的三台炒茶机可以同时运行。然而当工作人员到达胡阿姨家并勘查完现场后,胡阿姨却突然“变卦”不想装了。

又过了两天,胡阿姨又给当地供电服务站打来了电话,说出了自

己突然“变卦”的原因。原来,根据胡阿姨家线路情况,装设一个新表计大概需要七八百块钱。费用不多,但是对胡阿姨,却实在不是一笔小数目。女儿还在读大学,这些年家里全靠家里的这几台炒茶机赚取些生活费。胡阿姨思来想去,还是

给供电公司打来了电话,她向工作人员简单说明了一下自己家中的困难,然后询问“能不能便宜点”。

供电服务站的站长刘岩在听说这件事后,当即给公司的党员服务队反映了这个事情。6月9日上午,一支由富阳供电公司党员服务

队和施工人员组成的“爱心安装小组”来到了胡阿姨家里。他们不仅自主募捐为她安装了一块三相四线表计,还帮胡阿姨把家里线路都进行了安全隐患排查,并安装了一个漏电保护器开关。

“我当时也是想试试看,没想到供电公司真的帮我把这个困难给解决了,真的很感谢他们。”胡阿姨说完就开心地笑了。

汪晓池 刘岩

## “百团大战”为迎峰度夏 打通电网“大动脉”



6月23日,国网浙江宁波供电公司发起了迎峰度夏前的首次“百团大战”。由8个单位,432人联合参与的这场战役。一举攻克了围困全国重点镇浙江省中心镇、宁波市卫星镇西店镇南部地区多年电网卡脖子的“暗堡”,为今年迎峰度夏用电无忧打通了电网安全“大动脉”。

张跃键 胡云杰

## 金华供电助力BRT公交绿色出行

6月19日,一辆“土豪金”色的BRT纯电动公交车缓缓驶出浙江师范大学始发站,快速平稳地沿着BRT专用道向市区驶去。

作为全国首条纯电动快速公交车线路,金华BRT1号线自2015年2月12日正式开通以来受到越来越多市民的追捧,日均客流在2万人次以上。

“目前BRT1号线上共有34辆纯电动公交车在运行,用电能替代传统的柴油公交车,树立了交通节能降耗标杆,实现了真正意义上的‘零排放’。”国网金华供电公司营销部专职苏海

徐风华 张媛媛

## 文成供电:“三个早”牢筑防汛堤坝

进入6月,文成县迎来了新一轮强降雨天气。正值防汛主汛期,国网文成县供电公司早部署、早排查、早准备,牢筑防汛堤坝,确保电力设施安全和可靠用电。

针对这个雨季可能造成各种内涝、泄洪等情况,文成供电公司成立了防汛领导小组,安排人员、车辆24小时待命,确保发生汛情时,能够第一时间赶赴现场。

周蕾

## 永康西城街道致力于解决村账多年遗留问题

近日,有永康西城街道烈桥村村民来电称,街道为解决村账务遗留问题而不遗余力,体现了农村基层政府为百姓服务的精神,获得了村民的一致好评。

据悉,烈桥村现有常住户370户,人口1011人,共有8个小组,在去年换届选举后,由于选举产生一些矛盾,部分村民对村里账务提出质疑,多次到街道办事处和相关部门上访,严重地影响着社会的和谐稳定。

对此,西城街道党工委、办事处高度重视,为切实维护社会和

稳定,街道主要领导牵头,及时组织人员介入调查处理。在前期调查的基础上,街道办事处去年5月份专门成立经验丰富的账务清理小组。同时,街道纪工委安排人员全程跟踪监督,确保账务清理规范、有序、有效进行。

由于各小组各自管理账务,时间跨度较长,调查人员不得不多次深入村庄,对企业进行走访调查,以求掌握详细情况,取得第一手资料和有关证据,反复进行征询和考证。为了进一步解答村民的疑问,西城街道办事处

## 江山农商银行助力ETC绿色出行

日前,江山农商银行优化了ETC开通签约流程,推出了ETC信用卡“一站式”签约服务,车主凭身份证件、行驶证和信用卡两证一卡在手就能快速办理,当场安装ETC感应标签。客户在江山农商银行可直接完成签约和电子标签安装的全部流程,业务办理最快只需15分钟。现在开通江山农商银行ETC后,不仅可以享受省内高速通行费9.7折,还可按实际行驶路径计算并收取车辆通行

费,真正让你一省再省。

上个月在朋友的推荐下,周先生安装了ETC。他乐呵呵地说:“现在可神气了,经过高速路口其他车子还在排队等待的时候,我的车子在ETC专用车道还能保持20km/h的速度通行,听到‘嘀’一声就自动完成了读取和抬杆,整个通行过程只需要两三秒钟,免除了车子进入收费车道减速、停车、付钱、找零、起步等程序。”

余永文 周禹昆

务队默默坚持走访和服务老付一家。宁溪供电所抄表员戴茶富每月定期到户家访,了解用电情况,帮助维护表后线,检修呼吸机供电状况,成了他家专职“电保姆”;党员服务队坚持在防汛防台、雷雨季节等特殊天气期间,对该村的线路进行特巡,保证线路正常运行,逢年过节不忘带着慰问品去探望这家人。

“你们来看我们就很开心了……”笑声在寂静的房间中传出,传荡在大山深处。电力人无私帮扶的故事在青山绿水间流传。

叶先军 蔡婷

## 老付一家的专职“电保姆”

### ——记黄岩供电公司共产党员服务队

公司党委决定帮助这个家庭走出困境,主动上门,与老付一家结成对子,并把4000多元电费以爱心捐款的方式送到老付手中,承诺从那年开始,老付家今后的电费全部由黄岩供电公司员工捐款支付。同时,国家电网浙江电力共产党员服务队上门帮助老付家更换了电线、开关等,将房子内外的电线重新梳理布局,使老付家用

电更加安全、可靠,呼吸机供电也更有保障。电费是一家人里农民最大的开支,这个后顾之忧解决了,今后再也不用担心用电了。

在付学朋家,浙江电力(黄岩桔乡)共产党员服务队成员分头行动,有检查表后的,有检查开关是否灵活,有检查线路有没有老化破损,有检查电炮的……其中一组迈进了付学朋

卧室,对房间里的线路进行全面会诊、诊断,告知老付家的线路运行完全正常。“现在是雷雨季节,你们用电也要注意安全。”在闲谈中,宁溪所负责人叮嘱老付以后遇到用电问题,及时联系抄表员戴茶富,不用觉得不好意思,全天候服务。

3年多来,黄岩供电公司始终如一地履行着诺言,共产党员服